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КОРУПЦІЯ ЯК ЗАГРОЗА НАЦІОНАЛЬНІЙ БЕЗПЕЦІ КРАЇНИ  

 

Корупція є глобальним явищем, що притаманне країнам незалежно від 
їхнього політичного устрою чи рівня економічного розвитку. Визнання 
зростання рівня корупції не означає, що з нею можна примиритись, оскільки 
вона становить загрозу як для національних інтересів, так і для громадян та 
загального розвитку країни. Для вирішення цієї проблеми необхідно перейняти 
передовий зарубіжний досвід, але водночас слід зазначити, що не існує 
універсальної моделі, яка працювала б у будь-якій країні. Кожна успішна 
антикорупційна програма проходила свій власний шлях до досягнення 
результатів. 

Корупція є однією з найбільш актуальних проблем, яка стоїть перед 
сучасною Україною. Антикорупційна стратегія країни на період з 2020 по 2024 
роки визначає ряд основних напрямів для антикорупційної політики. Серед них 
– оптимізація функцій держави та місцевого самоврядування, цифрова 
трансформація виконання повноважень органами державної влади та місцевого 
самоврядування, забезпечення прозорості їх діяльності для мінімізації ризиків 
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корупції. Також важливим напрямом є створення альтернативних, законних 
шляхів задоволення потреб фізичних та юридичних осіб, які стоять у противагу 
існуючим корупційним практикам. 

Не менш важливим є забезпечення невідворотності юридичної 
відповідальності за корупційні дії та пов’язані з ними правопорушення. Крім 
того, важливим аспектом є формування суспільної нетерпимості до корупції, 
підтримка культури доброчесності та поваги до верховенства права. Ці напрями 
спрямовані на створення сприятливих умов для боротьби з корупцією та 
зміцнення демократичних інститутів у сучасній Україні. 

Згідно з думкою багатьох міжнародних та українських експертів, корупція 
становить найзначущу проблему сучасності. Це явище перетворюється на 
головну загрозу нормальному розвитку суспільства. Умови загальної 
корумпованості на всіх рівнях влади перешкоджають вирішенню будь-яких 
соціальних, економічних або політичних проблем. Негативні наслідки цього 
явища не лише гальмують прогресивний суспільний розвиток, а й становлять 
серйозну загрозу національній безпеці країни. Крім того, корупція призводить 
до погіршення інвестиційного клімату та іміджу держави перед міжнародними 
партнерами. Найбільш тривожною рисою корупції є те, що вона починає 
розглядатись як прийнятна норма на повсякденному рівні, незважаючи на 
декларативну підтримку більшістю населення ідеї про небезпеку цього явища. 

Найвідомішим показником рівня сприйняття корупції у тій чи іншій країні 
світу є індекс сприйняття корупції (Corruption Perceptions Index, CPI), який 
розраховується міжнародною організацією Transparency International з 1995 
року.  

Основним критерієм Індексу є не рангування, а бали, які країна отримує. 
Мінімальний рейтинг, що дорівнює нулю, вказує на те, що корупція фактично 

замінила державу, тоді як максимальний бал (100) свідчить про майже повну 
відсутність корупції. CPI оцінює саме сприйняття корупції, а не її фактичний 
рівень. 

Цей індекс відображає сприйняття корупції у державному секторі 
економіки з боку представників бізнес-еліти. Крім того, він є своєрідним 
консолідованим рейтингом, що оцінює рівень корупції в різних країнах. Для 
складання цього індексу використовуються різні джерела, такі як Світовий 
економічний форум, Інститут розвитку менеджменту, Price Waterhouse Coopers, 

Freedom House і Gallup International.  
За результатами 2023 року Україна отримала 36 зі 100 балів [1]. 

Один із ключових факторів, який сприяв підвищенню рейтингу України, – 

це ухвалення та початок реалізації Державної антикорупційної програми на 
2023-2025 роки, заснованої на раніше прийнятій Антикорупційній стратегії. 
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Успішний результат свідчить про те, що Україна дійсно виконує вимоги 
щодо антикорупційних заходів Європейського Союзу, зокрема у сферах 
прийняття стратегій по боротьбі з корупцією, посилення кадрового складу 
Національного антикорупційного бюро України та інших антикорупційних 
органів, та ефективного розгляду справ про корупцію. 

Успіх у цих питаннях визначатиме можливість України вступити до 
Європейського Союзу, НАТО та ОЄСР. Він також буде визначати рівень довіри 
міжнародних партнерів і впливатиме на економічну та військову підтримку 
України. 
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ЗМІНИ В ЕНЕРГЕТИЧНІЙ ПОЛІТИЦІ УКРАЇНИ 

ЯК РЕЗУЛЬТАТ КЛІМАТИЧНО ЗУМОВЛЕНОЇ ТРАНСФОРМАЦІЇ 
ЕНЕРГЕТИЧНОЇ ПОЛІТИКИ ЄС 

 

Нині енергетична політика як у глобальному, так і європейському та 
національному (українському) вимірах є в центрі уваги через велику кількість 
викликів та ризиків. Зміни в енергетичній політиці України відбуваються під 
впливом російської агресії, кліматичних змін, євроінтеграційного курсу.  

Одним із найсильніших чинників змін в енергетичній політиці, є 
деструктивні кліматичні зміни. Оскільки глобальне потепління прискорюється, 
то рішення щодо енергоресурсів приймаються з урахуванням потенційних 
наслідків зміни клімату. Відтак нашим завданням є розкрити: 1) як зміна 
клімату змінює енергетичну політику ЄС; 2) як кліматично зумовлені зміни 
енергетичної політики ЄС впливають на нові пріоритети енергетичної політики 
України. 
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